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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Leia atentamente o texto. 
 
1. [...] Alguém lá tem certeza absoluta do que quer que  
2. seja? Somos todos novatos na vida, cada dia é uma 
3. incógnita, podemos ser surpreendidos pelas nossas 
4. próprias reações, repensamos mil vezes sobre os mais  
5. diversos temas: as ditas “certezas” apenas são escudos 
6. que nos protegem das mudanças. Mudar é difícil.    
7. Crescer é penoso. Olhar para dentro de si mesmo,   
8. profundamente, é sempre perturbador. Não somos  
9. todos iguais como damos a entender. Mas vivemos  
10. todos de um jeito muito parecido. É mais fácil se manter  
11. integrado, é mais seguro saber direitinho quem se é e  
12. o que se quer da vida. Eu nunca vou fazer isso, eu  
13. jamais terei coragem de fazer aquilo: será mesmo?  
14. Quanto medo das nossas capacidades. Melhor adotar  
15. meia dúzia de convicções, assim fica mais fácil manter  
16. o rumo. [...]  
 

MEDEIROS, M. Montanha-Russa. Porto  
                         Alegre: L&PM Editores, 2001. 

 
 
01 – Marque a letra em que há, nessa ordem, uma 
OXÍTONA e uma PAROXÍTONA. incógnita - próprias  

a) lá - dúzia  
b) alguém - fácil  
c) única - é  
d) difícil - será   

 
02 – As palavras foram incorretamente grafadas em:  

a) andança - prensa  
b) criança - dispensa  
c) dança - recompensa  
d) imprença - bagunsa  
e) confiança - ofensa   

 
03 – A primeira palavra é um SUBSTANTIVO, e a 
segunda, um PRONOME. Isso ocorre APENAS em:  

a) certeza (l. 1) - alguém (l. 1)  
b) incógnita (l. 3) - difícil (l. 6)  
c) penoso (l. 7) - dentro (l. 7)  
d) sempre (l. 8) - iguais (l. 9)  
e) todos (l. 10) - medo (l. 14)  

 
 
04 – Os termos ABSOLUTA (l. 1) e DAS NOSSAS 
CAPACIDADES (l. 14) exercem, respectivamente, as 
seguintes funções sintáticas:  

a) complemento nominal - adjunto adverbial  
b) complemento nominal - adjunto adnominal  

c) adjunto adverbial - adjunto adnominal  
d) adjunto adnominal - adjunto adverbial  
e) adjunto adnominal - complemento nominal  

 
 
05 – Considere as regras de colocação pronominal e, em 
seguida, verifique o emprego dos pronomes oblíquos NOS 
e SE nas frases A e B.  

A. As ditas “certezas” apenas são escudos que NOS 
protegem das mudanças. (linhas 5 e 6) 

B. Manter-SE ao lado de um bom amigo torna a vida 
de qualquer um muito mais fácil. 
 

Os casos de colocação pronominal dos destaques acima 
são:  

a) A. próclise; B. mesóclise  
b) A. próclise; B. ênclise  
c) A. mesóclise; B. ênclise  
d) A. ênclise; B. próclise  
e) A. ênclise; B. mesóclise  

 
 
06 – Verifique o tempo verbal no qual HAVER foi 
conjugado na frase que segue. 

HÁ medos que não são fáceis de controlar. 
 

Agora, indique que forma seria adequada se o 
substituíssemos por EXISTIR.  

a) existiria  
b) existirá  
c) existem  
d) existiam  
e) existira  

 
 

MATEMÁTICA 
 
 
07 – Marta comprou dois pacotes de biscoito por R$ 3,65 
cada, três barras de chocolate por R$ 4,53 cada e 1 
pacote de arroz por R$ 5,80. Pagou com uma nota de R$ 
50,00, qual foi o seu troco?  

a) R$ 21,41  
b) R$ 23,31  
c) R$ 28,35  
d) R$ 32,37  
e) R$ 36,02  

 
08 – O dobro de um número menos a sua metade é igual 
ao triplo desse número menos 15 unidades. Este número 
é:  

a) 5    
b) 7  



                                                                                                               
 

c) 8  
d) 9  
e) 10  

 
 
09 – Sendo f(x) uma função do primeiro grau,  
f(2) = 9 e f(-1)=3. A lei dessa função é:  

a) f(x) = 2x + 5  
b) f(x) = -2x + 5  
c) f(x) = 2x - 5  
d) f(x) = -2x – 5  
e) Não é possível calcular a lei da função com os 

dados fornecidos.  
 
 
10 – Quanto é 30% de 25% de 400?  

a) 20  
b) 25  
c) 30  
d) 35  
e) 40  

 
11 – A soma das raízes da equação 
3x² -14x+13 = 0 é:  

a) -13/3  
b) 13/3  
c) -14/3  
d) 14/3  
e) 14  

 
12 – O lado do quadrado em que sua área é igual ao 
triplo do seu perímetro acrescido de 13 unidades é:  

a) 9  
b) 10  
c) 11  
d) 12  
e) 13  

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
 
13 – O processo de ocupação do Distrito de Boa Vista do 
Cadeado começou em:  

a) 1876  
b) 1910  
c) 1898  
d) 1915  
e) 1894  

 
14 – Em relação à região onde hoje se situa o município 
de Boa Vista do Cadeado: 
I – Era passagem obrigatória desta região denominando 
inclusive de Serra da Boa Vista 
II – O município de Boa Vista do Cadeado nasceu em 
1920 
III – Historicamente a área territorial da cidade foi fração 
de terras primitivas do Brasil imperial e Distrito mais 
antigo das missões 
Está(ão) correto(s):  

a) Apenas o item I  

b) Apenas os itens I e II  
c) Apenas os itens I e III  
d) Apenas os itens II e III  
e) Todos os itens  

 
15 – Sobre o município de Boa Vista do Cadeado, 
podemos dizer que: 
I – Alguns dos distritos criados em 2001 foram BOA 
VISTA (Sede), CADEADO, FAXINAL e PONTE 
QUEIMADA 
II – Quem nasce em Boa Vista do Cadeado é 
Cadeadense 
III – Foi desmembrado de Cruz Alta, Ijuí e Jóia 
Está(ão) correto(s):  

a) Apenas o item I  
b) Apenas o item II  
c) Apenas os itens I e II  
d) Apenas os itens II e III  
e) Todos os itens  

 
 
16 – No que diz respeito à história do Brasil, podemos 
dizer que: 
I – O Império foi o período da história do Brasil que se 
iniciou com a independência, em 1822 
II – O período imperial do Brasil é dividido em seis fases 
III – O Império estendeu-se até 1889, quando a República 
foi proclamada 
Está(ão) correto(s):  

a) Apenas o item I  
b) Apenas os itens I e II  
c) Apenas os itens I e III  
d) Apenas os itens II e III  
e) Todos os itens  

 
17 – No que diz respeito à região sul de nosso país, a 
mesma possui o clima:  

a) subtropical devido à sua localização sob o 
Trópico de Câncer  

b) subtropical devido à sua localização sob o 
Trópico de Capricórnio  

c) tropical devido à sua localização sob o Trópico de 
Capricórnio  

d) tropical devido à sua localização sob o Trópico de 
Câncer  

e) subquatorial devido à sua localização sob a Linha 
do Equador  

 
18 – No que diz respeito à Seleção Brasileira de futebol e 
a Copa do Mundo, podemos dizer que: 
I – O Brasil sediou a Copa do Mundo de Futebol em 1970 
e 2014, 
II – É a única seleção a participar de todas as edições do 
evento 
III – É a maior vencedora da competição, com cinco 
títulos 
Está(ão) correto(s):  

a) Apenas o item I  
b) Apenas o item II  
c) Apenas os itens I e III  
d) Apenas os itens II e III  



                                                                                                               
 

e) Todos os itens  
 
19 – Em relação ao significado de ser cidadão podemos 
afirmar que: 
I - O cidadão tem uma participação ativa no que diz 
respeito aos problemas da comunidade. 
II - Tomar parte da vida em sociedade, caracteriza um 
cidadão. 
III - O indivíduo no gozo dos direitos civis e políticos de 
um estado é um cidadão. 
Qual a alternativa correta?  

a) Apenas o item I está correto.  
b) Apenas os itens I e II estão corretos.  
c) Apenas os itens I e III estão corretos.  
d) Apenas os itens II e III estão corretos.  
e) Todos os itens estão corretos.  

 
 
20 – No que diz respeito a dengue e a epidemia em que o 
Brasil está no momento, está correto afirmar que: 
I – O El Niño e as ondas de calor são ambientes 
favoráveis para o mosquito da dengue 
II – QDenga é o nome comercial de um imunizante contra 
a dengue 
III – Alguns dos sintomas da dengue são dor de cabeça 
intensa, vômitos e manchas amareladas na pele 
Está(ão) correto(s):  

a) Apenas o item II  
b) Apenas o item III  
c) Apenas os itens I e II  
d) Apenas os itens II e III  
e) Nenhum dos itens  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


